

第二轮中央生态环境保护督察在山东

中央第二生态环境保护督察组
向我省转办群众信访
举报件情况(第二十三批)

9月18日,中央第二生态环境保护督察组向我省转办信访件194件。本批信访件涉及济宁市7件。当日,上述信访举报件全部交办有关县市办理。按照中央第二生态环境保护督察组的要求,信访举报件的办理情况须在10天内反馈到督察组,整改和处理情况将及时向社会公开。

截至9月18日,中央第二生态环境保护督察组累计向我省转办信访件4282件,涉及济宁市126件。

文明婚礼 浪漫相约

■本报通讯员 刘梦泽

“行合委礼一”司仪高声宣布,九对新人手捧酒杯,手臂交叉对饮交杯酒。9月14日上午,在曲阜市新时代文明实践中心文体活动室,一场别样的中式传统礼仪集体婚礼浪漫开场。

婚礼现场,九对新人身着华服,解缨礼、结发礼、合香礼、执手礼后三揖告拜,在众多亲朋好友的见证下,婚礼圆满礼成。婚礼不但契合中华优秀传统文化,又充满新时代文明向上的气息。

“我们的家风就是勤俭节约、仁义忠孝,之所以和孩子们商议报名参加这个集体婚礼,不光是节省了开支,更让他们从步入婚姻殿堂开始就牢记我们的家风家训。”新郎张家和的父亲表示。这场集体婚礼,不仅提供大方优雅、浪漫隆重的婚庆典礼,还大大减轻了新人的负担,是婚庆移风易俗的新举措,也是新时代文明实践的具体落地。

近年来,随着新时代文明实践向纵深发展,曲阜市将儒家文化、移风易俗与文明实践有机结合,通过深化红白理事會、细化婚丧嫁娶标准、组织开展移风易俗培训等形式,全市婚事平均费用由23000元降为11300元,丧事平均费用由13000元降为7200元,切实减轻群众负担。整合利用孔子学堂、尼山书屋、“和为贵”调解室、公园广场等场所,以“除陋习、树新风”为主题,通过“讲、评、帮、乐、庆”等百姓喜闻乐见的方式累计开展宣传教育活动8000余场次,参与群众达50万余人次。

聚焦第二届中国国际文旅博览会

传统文化与
现代科技亲切握手——山东美猴创意集团惊艳亮相
文旅博览会

■本报记者 刘传伏

“这些书真的不错,既能阅读,又可以通过扫描二维码收看动漫,孩子们也很喜欢。”9月18日,在第二届中国国际旅游博览会山东美猴创意集团展厅前,来自济南的参观者张彬对美猴集团推出的电子书赞不绝口。

展会开幕以来,首次独立参展亮相文旅博览会的山东美猴动漫展厅内门庭若市。《<论语>名句故事》《孟子故事》《论语智慧》,以及新推出的《中华优秀传统文化美德故事》四本数字图书,受到了来自海内外游客的喜爱。公司创始人陈洪庆告诉记者,博览会开幕首日,短短一下午的时间就售出了50余套,这说明我们将传统文化与现代科技的融合创新获得了读者们的认可。据介绍,这四本书是由美猴动漫近年来相继推出的十余部传统文化动画片,用截帧的方式编辑出版并发行的。图书不仅设计印刷精美,最重要的是首次以“数字图书”的形式呈现,每本书内都有二维码,读者只需要用手机扫码,就可以在视频平台直接观看相应的动画片。

近年来,随着美猴动漫将创作的十余部动画片及衍生的图书产品推向市场,甚至推向海外,主打中华优秀传统文化的动漫作品正受到越来越多的关注。今年美猴动漫继续发力,围绕近年来国家大力推进中医药事业、弘扬中医药传统文化,历时9个月创作推出了又一部传统文化动画巨制《中医药的故事》。在此次文旅博览会上亮相的是《中医药的故事》第一季共20集。第一季由10位古今名医和10味著名的中草药的故事组成。其中,像“屠呦呦和葛洪的故事”“张伯礼和张仲景的故事”等,创新地把当代著名医学工作者与历史上的医药名家相结合,形成了跨越时空的对话,联想起疫情发生以来全国无数医务工作者的奋斗故事,不禁教许多观众感动。

除了电子书和动漫,山东美猴还在展厅内设置了明清家具收藏精品展、微雕戏剧门楣展和鼻烟壶艺术展,吸引大批爱好者参观。据悉,这次展出的明清家具材质以紫檀和黄花梨为主,做工精细,美轮美奂。500多件形式多样,材质不同的鼻烟壶,引起众多参观者兴趣,纷纷向工作人员询问用途、材质等问题。此次展出的木雕戏剧门楣是首次亮相,多达100多块,是美猴集团多年收藏的集中展示。木制门楣上,手工雕刻了《木兰归家》《凤凰于飞》《将相和》等戏剧场景,雕刻工艺十分精湛,人物栩栩如生,让人不禁感叹传统木雕技艺的博大精深。“我们把这些老物件收藏起来,在博览会上进行展示,并不是销售,而是让更多人,特别是青少年了解中国传统文化,体验这种大国工匠精神,把这种优秀的中国传统文化一代代延续下去。”陈洪庆表示。

公告

济宁中山公用水务有限公司因长江地表水厂供水主管网建设施工需要,需临时封闭邹路(浞府河至同济路)、山博路(泥沟河至同济路)、德源路(孟子大道至嘉达路)、嘉达路(德源路至瑞园路)、任城大道(长虹路至至安大道)等路段,施工周期2021年9月15日至2021年12月31日。请沿线过往车辆和行人减速慢行,按照交通导向标识指示绕行,施工期间给您带来不便敬请谅解!

特此公告。

济宁中山公用水务有限公司
2021年9月18日

群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

中央第二生态环境保护督察组向我市转办第十四批信访举报件共计10件(其中来电1件、来信9件)。截至9月18日,已办结5件,阶段性办结4件,未办结1件。其中,责令整改4家,罚款12.144万元。现予以公开。

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况	
1	XZSD202109090002	微山湖西岸湖西大堤西侧下沿,南挖工庄村委委员、村警蒲某雇佣多辆载货车连续多日,在夜间掩埋工业垃圾(具体地点,微山县赵庙镇南挖工庄窑厂遗址大坑东南角),垃圾倾倒入水坑后再用鲜土进行覆盖。	济宁市	土壤	9月9日,微山县组织市生态环境局微山县分局和赵庙镇党委政府对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下: 1.反映的“窑厂遗址”位于微山县赵庙镇南挖工庄村东北约600米,所占土地为南挖工庄村村集体土地,2012年由蒲某(现任南挖工庄村村委员、村治安网格员)租赁,并同蒲某宁、岳某方(均为南挖工庄村村民)共同建设窑厂。2016年5月窑厂关停,2018年该区域大部分逐渐塌陷成为水面,2021年该窑厂地块被纳入微山县赵庙镇曹庄村工矿废弃地复垦利用试点项目(二期)。目前项目已完成招投标手续,工程正在进行抽水作业。 2.窑厂关闭以后,股份解散,蒲某未在窑厂周边进行施工及存放物料。岳某方于2016年开始陆续在窑厂周边存放渣土进行售卖,渣土成分大部分为黄土,掺杂少量碎砖块和水泥块,主要来自原南挖工庄村拆迁和附近窑厂拆除的物料。2016年存放渣土约300吨,2019年存放渣土约5000吨,期间售卖至距离1500米左右的沛县大屯镇丰乐村及安庄村约3000吨,目前剩余约2000余吨左右的渣土存放在窑厂西南,不在窑厂内。 3.经现场查勘,赵庙镇南挖工庄窑厂遗址已成塌陷地。经对比参照周围房屋和窑厂下陷深度,该区域塌陷深度在2米至2.5米之间。反映的区域呈半圆形,面积约500平方米,北侧和西侧均为塌方坑水面,南侧为废弃民房,东侧为煤矸石道路和窠体。针对反映内容和现场实际情况,济宁市生态环境局微山县分局制定了排查方案,组织大型挖掘机进行了挖掘,委托山东省鲁南地质工程勘察院进行布点检测,选取4个采样点位,每个点位按深度约0.5米、2米和3米各采集3份,共采集土壤样品12份,其中2个点位进行地下水采样(采样并成井深度约4米,分别采取水样1份),目前挖掘和采样工作已完成。挖掘出的主要是渣土,伴有少量碎砖块和水泥块,暂未发现工业垃圾。挖掘过程中未闻到异味,也未发现土壤颜色异常区域。土壤样品和地下水样品检测报告预计于2021年9月30日前出具。	不属实				
2	XZSD202109080195	南新兴村村西三处大坑(深度13米多)非法填埋医疗垃圾、工业垃圾、建筑垃圾、生活垃圾,对周边环境以及地下水造成严重污染。	济宁市	土壤	该件与第六批XZSD202108310131号反映问题一致。9月9日,邹城市组织市综合执法局、水务局、市生态环境局邹城市分局、卫生健康局及北宿镇人民政府等部门对信访件反映问题进行了调查核实,有关情况如下: 1.9月1日,北宿镇聘请具有《污染治理设施运行服务企业资质证书》和《环保施工服务企业资质证书》的邹城市万宝青山再生资源有限公司,制定了《邹城市北宿镇南新兴村地块挖掘及检测方案》。根据方案,对三个填埋坑进行现场测量及挖掘勘测,每个采样点挖掘深度5米以上、宽度2米以上,3处地表现状点挖掘勘探,分别提取地下水及土壤样品,委托山东国正检测认证有限公司进行化验。 2.9月1日,邹城市公安、综合执法、生态环境、卫生健康等部门组成联合调查组,开展调查取证。当晚21时,经向北宿镇南新兴村负责人张某、坑塘使用人田某等相关人员。初步查明,2019年至2021年6月底,田某其收建筑垃圾土180余车、修路建筑渣土40至60车,获利合计18440元。暂未发现倾倒医疗废物。 3.9月2日,邹城市水务局委托山东环赢检验检测公司进行了检测,在村西北路西和路东坑内分别提取了水样,检测结果显示溶解氧分别为2.1mg/L、2.4mg/L,氨氮分别为0.30mg/L、1.10mg/L,透明度分别为>30cm、35cm。从结果判断不是黑臭水体。9月9日,邹城市水务局对南新兴村的3号坑东约100米一农户家中的压水井取样,进行28项指标检测,除总硬度、铁、溶解性总固体外,其余25项指标符合地下水三类标准。结合邹城市地下水现状,总硬度、铁、溶解性总固体3项指标超标属普遍现象(非饮用水)。2018年村民全部用上自来水。邹城市卫生健康局定期对自来水水质进行检测,符合饮用水要求。 4.针对信访反映该区域填埋医疗垃圾和工业垃圾问题,9月10日,北宿镇政府委托邹城市万宝青山再生资源有限公司重新制定了勘测方案,确定了42个柱状取土点位和6个地下水建井取水点位。截止9月13日,已完成3号地块6个土壤柱状点位和2个地下水检测井勘探,点位深度9—10.5米(已到原土层),可见主要是泥沙、砖头、粉煤灰、花岗岩等物质。	部分属实	1.北宿镇政府加强对现有3个坑的巡查监管,安装3处监控摄像头,镇村两级巡查队伍每日巡查3次,杜绝违规倾倒问题再次发生。 2.邹城市综合行政执法局对违法倾倒建筑垃圾的行为进行调查立案,对违法擅自设立建筑垃圾消纳场的田某,下达行政处罚告知书,给予罚款3000元,未达违法所得18440元;对违法倾倒建筑垃圾的邹城市德合建筑土石方工程有限公司、邹城市山岳建筑安装工程有限责任公司,下达行政处罚告知书,分别给予罚款60000元。 3.邹城市人民政府根据《邹城市北宿镇南新兴村地块挖掘勘测及检测方案》和勘验及检测评估结果(9月15日出具),9月30日前编制完成《邹城市北宿镇南新兴村西北侧填埋地块土壤环境论证报告》,10月16日完成《邹城市北宿镇南新兴村西北侧填埋地块修复治理方案》,10月21日完成评审后,立即组织实施治理修复。 4.邹城市公安局与邹城市综合行政执法局继续开展深入调查,挖出其他涉嫌倾倒垃圾的违法人员,并处罚处理到位。	未办结	无	
3	XZSD202109090010	曲阜市小雪街道后西庄村,村东南七八户养殖户占用基本农田,直排粪便、异味刺鼻,污染环境;村北预制件厂占用基本农田,露天作业,扬尘污染严重。	济宁市	水	9月9日,曲阜市组织市农业农村局、曲阜市畜牧兽医事业发展中心、市工业和信息化局、市自然资源和规划局、市生态环境曲阜市分局、小雪街道办事处对信访反映的问题进行了调查核实,有关情况如下: 1.关于养殖问题。反映的“小雪街道后西庄村东南七八户养殖场”实有6户,养殖品种主要有牛、羊、猪。 (1)占用基本农田问题部分属实。经曲阜市自然资源和规划局核实,其中于某祥占用0.8亩基本农田;于德祥占用0.9亩基本农田。其余四家养殖场占用土地性质均为设施农用地。6家养殖户于2020年8月均进行了设施农用地备案。 (2)该养殖区6家养殖户都采用养殖粪污收集后全量还田处理技术工艺,建有储粪池,污水沉淀池等粪污处理设施。其中5家养殖户现场检查时均未发现养殖场外粪污乱堆、污水外溢等违规行为。仅孔某泉养殖户猪舍旁有少量猪粪堆积,污水流入田间生产路沟。 (3)现场检查时,养殖区域内基本没有闻到刺鼻异味,但孔某泉养殖户猪舍旁猪粪堆积处、污水沟附近可闻到轻微臭味。 2.关于预制件厂问题。“预制件厂”实为曲阜市万通新型建材厂,分南北两个院落,其中北厂房硬化一条27米*6米路面,占用基本农田0.6亩。“该厂在现场检查时未生产。搅拌机、震动台、简易龙门吊等设备露天设置,有石子原料露天存放,未建设封闭式厂房,未配套建设集中收集粉尘处理设施。	部分属实				
4	XZSD202109080211	小郝村东200米的泥沟河,夏天臭味大,光治理河岸没有治水。浞府河西岸有暗管八里营桥北面。	济宁市	水	9月9日,济宁市组织市城乡水务局、市住房和城乡建设局、市城市管理局、任城区政府和高新区管委会对反映的问题进行了调查核实,有关情况如下: 1.泥沟河为蓼沟河支流,为济宁高新区内防洪河道,泥沟河北起柳行街道塔口铺村,向南排入蓼沟河,河道全长约6.22km。河道内共1个济宁银河水务有限公司排污口和9个雨水排口,全部纳入监管,主要接纳济宁银河水务有限公司处理中水等上游来水。泥沟河功能为农业用水和景观用水,目标水质Ⅳ类标准。调阅济宁银河水务有限公司2021年度水质在线自动检测数据,外排水日均值符合城镇污水厂处理厂一级A排放标准。调查人员发现河内鱼类和水草正常生长,无臭味。高新区管委会委托山东嘉源检测技术股份有限公司在小郝村东对泥沟河进行检测,19项常规检测指标符合地表水Ⅳ类水质要求。 2.浞府河反映的河段发现两处入河排水管道。其一为90年代铺设的雨水混流管道,现已废弃。9月11日,市市政园林养护中心工作人员进入该截污管道内路探,未发现该管道有入水河。其二位于浞府河西岸八里营桥北约300米处,为澳门路泵站雨水口,承担排水区为济邹路以北、日荷铁路以南片区雨水,降雨量较大时,该雨水口有污水溢出,主要原因:一是部分商铺向雨水管网内倾倒厨余垃圾;二是存在雨水管网混接错接;三是部分社区、道路未进行雨污分流改造。	属实				
5	XZSD202109080084	济宁市任城区共青团路文化小区东门北侧两家饭店:蒙阳光棍鸡店和华莱士快餐店,油烟排放对着小区1号楼全体居住户,油烟扰民。	济宁市	大气	9月9日,任城区组织综合执法局、仙营街道办事处对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下: 蒙阳光棍鸡店已安装油烟净化设备,有每月一次的清洗记录,排烟口距离所举报居民楼直线距离17米左右。华莱士汉堡快餐店已安装油烟净化设备,有每月一次的清洗记录,排烟口距离所举报居民楼直线距离20米左右。仙营街道办事处委托山东嘉源检测技术股份有限公司对两家餐饮开展了油烟检测,结果符合《山东省饮食油烟排放标准》(DB37 597—2006)。	属实				
6	XZSD202109080262	济宁市高新区舜泰园小区损坏的绿地不再复植,土地裸露,大型景观绿植已死亡近百棵,景观修复导致几十棵树木死亡。	济宁市	生态	1.由于多次更换物业公司,该小区内存在对绿化养护不到位,致使部分绿化树木枯死未得到及时补种,部分绿植缺乏管护致缺失,造成部分地面裸露。 2.该小区自2021年7月底开始,计划更换新增路灯110余处,新增路灯需开挖土地铺设电缆线路,因8月中旬以来连日降雨,导致回填及绿化复植工程延期,多处沟渠开挖对地面绿化造成破坏,导致土地大面积裸露。 3.该小区东墙西侧有100棵白杨树,该树木品种为普通白杨树,普通白杨树不属于大型景观绿植,遇恶劣天气,树枝折断时有发生。物业公司应部分业主要求,对白杨树进行修剪,事前分三次在小区内发布征求意见公告,征求意见期间未收到业主办异议或投诉。2020年12月16日,物业公司委托专业修剪人员对该处100棵杨树工作进行修剪。2021年9月9日现场核实为66颗白杨树已重新发芽生长,34颗未发芽树木经园林部门工作人员鉴定,仍存在生命迹象。	部分属实	区城乡建设和交通局、浞府街道办事处督促小区物业公司立即派出施工人员对施工破坏的路面进行修复与绿化修复,做好树木修复工作,同时邀请园林专家做好树木补种指导。 9月11日,小区开挖沟渠已完成回填,裸露土地已完成绿化复植。	已办结	无	
7	XZSD202109080275	微山县马坡镇盛达港务有限公司项目违规建设在白马河航道防洪大堤以内。港口经营许可证未批擅自作业设施,但是该港口现场主要装卸设备现场有皮带输送机4台,现场设备与批复不一致。该建设项目存在在道路破坝、场地污染泥泞等环保问题。该公司污水溢流到河道,该企业对该公司污水处理站处理能力、能否做到达标排放存疑。	济宁市	其他污染	9月9日,微山县组织市生态环境局微山县分局和马坡镇党委政府对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下: 1.微山县盛达港务有限公司(以下简称盛达港)岸线349米,主要装卸设备为皮带输送机4台。 2.盛达港已办理环评、港口经营许可证,经营许可证载明“主要装卸设备:皮带输送机4台”,与现场实际情况相符。 3.2021年5月份,盛达港对马坡镇马后村东坊路约300米路面进行平整压实;对港口北约1000米破坝道路,进行地基夯实,并使用砼料铺设路面。经现场核查,港口疏港路平整无破坝,港区场地已硬化。港区作业时,场地存在积尘扬尘不到位、泥污情况。 4.2012年,盛达港委托济宁市运河水运规划设计院编制了《济宁港微山港区两城作业区盛达码头防污染治理工程施工图设计》,堆场设置排水沟,调节沉淀池300立方米,清水池200立方米,建设污水处理站一座,雨水污水由排水沟收集后,进入调节沉淀池,经过加药、沉淀、过滤后,回用于洗车、洒水、绿化等,做到零排放。现场核查发现,该港口排水管网畅通,污水处理站正常运行,并有运行台账。2016年,该港口按照《济宁市港口水污染防治技术导则》要求,对水污染防治进行治理和改造,码头前沿及周边建设了三面挡水坎,杜绝了港口生产污水、冲洗污水和雨水流入码头前沿水域和周边河道。	部分属实	微山县交通运输局和马坡镇党委政府要求盛达港安排专人负责,根据港区作业实际情况,加强对港区地面的清扫,防止港区出现泥污情况。	已办结	无	
8	XZSD202109080110	近几年,随着化工园、新材料园等工业园区的建立,生态环境越来越差。阳光化学、金丹化工、凯赛生物、辰龙化工、南天农化化工、默德森生物制药、威德石油化工、齐民民生、康德瑞化工科技、宏矿科蓝凯美特化工、汇能化工科技、七洲绿色化工等企业,在生产中产生废水或废物处理不达标的问题。	济宁市	水	9月9日,金乡县组织市生态环境局金乡县分局、济宁新材料产业园区管委会对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下: 1.对比新材料产业园2017年及2020年全年环境空气质量指标,显示综合指标改善率5.72%、PM10改善率12.3%、PM2.5改善率2.94%、二氧化硫改善率34.8%,优良天数增加54天,环境空气质量逐年改善。北大溜河、新万福河水质均达到地表水(GB3838—2002)Ⅴ类水质标准。因地质原因,园区及周边区域地下水除全盐量、氯化物、硫酸盐等超标以外,其余5项指标均符合《地下水环境质量标准》(GB/T14848—2017)Ⅲ类标准,土壤环境质量标准满足《土壤环境质量标准 建设用地土壤污染风险管控标准(试行)》(GB36600—2018)中第二类用地标准。 2.信访反映的12家企业中,8家正常生产,1家近三年未生产,1家4月份停产至今,2家尚未建成。对在产的8家企业进行了现场核查,通过查阅运行记录、查看治污设施、排污口、在线监控设施、厂区周边等,未发现有偷排现象。8家涉及危险废物产生的企业,均建设了规范的危废贮存设施,按照规范要求要求进行危废暂存及转运管理,制定了年度管理计划并备案,纳入省、市危险废物监管平台管理,企业均安装了危废暂存(产废库、大门口)视频并与金乡县智慧环保调度指挥中心联网。生态环境部门采用环境“双随机、一公开”、非现场执法等手段对园区企业实施全覆盖监管。今年以来,生态环境部门对园区1家企业因未按照排污许可证规定安装自动在线监控设备,超标排放VOCs污染物、违反环评制度违法行为立案查处3次,共处罚款74.7553万元。9月9日,抽查了正在生产的5家企业外排水,检测结果不超标。	部分属实	金乡县责成市生态环境局金乡县分局、济宁新材料产业园区管委会加大监管力度,强化污水处理、危废贮存及处置等环保设施的运维管护,提升现场环境管理水平,监督企业污水达标排放、危险废物合法规范处置。	已办结	无	
9	XZSD202109080190	邹城工业园内山东玻璃纤维有限公司、荣信煤化、鲁抗医药有限公司、圣齐生物、鲁浚生物、里能里彦矿业有限公司污染排放不达标,疑似有偷排,污染当地水质。	济宁市	水	9月9日,邹城市组织市生态环境局邹城市分局、经济开发区管理委员会及太平镇人民政府对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下: 1.反映的邹城工业园内6家企业,除鲁浚生物于2014年11月停产至今,现设备已拆除、厂房空置外,其余5家企业环保手续齐全,均按要求配套建设了水污染防治设施。其中,里能里彦矿业污水经处理达标后排入幸福河;荣信煤化废水经处理后回用,生产废水零排放;山东玻璃纤维有限公司、鲁抗医药有限公司、圣齐生物3家企业污水经预处理满足纳管标准后排入园区污水处理厂。 2.邹城新城污水处理有限公司(邹城工业园区集中式污水处理厂),2012年正式运行,采用“芬顿高级氧化+水解酸化+Carrousel氧化沟+混凝沉淀+臭氧高级氧化+过滤+消毒”工艺,现有处理能力3.5万吨/日,执行《城镇污水处理厂污染物排放标准》(GB 18918—2002)一级A标准(山东流域水污染物综合排放标准 第一部分:南四湖东平湖流域)(DB 37/ 3416.1—2018),外排水进入幸福河。 3.对正在生产的5家企业进行了现场检查,查阅了治污设施运行记录,水质在线监控数据,并对企业外排水和幸福河控制断面进行了取样检测,幸福河水质在地表水Ⅳ类以上,满足当地水功能区要求,未发现企业超标排污、偷排情况。	不属实				
10	DZSD202109080019	济宁市国家高新技术产业开发区方园新居小区东南方向有艾美科健公司,属于医药公司,全天小区高层业主闻到化工异味,怀疑是艾美科健排放废气导致,虽然排放的气体已经经过处理,但还是有异味,气味一直存在多年,多次向有关部门反映未得到解决。	济宁市	大气	9月9日,高新区管委会组织生态环境分局、柳行街道办事处进行了调查核实,有关情况如下: 1.对方园新居周边企业进行现场排查,涉气企业有艾美科健(中国)生物医药有限公司、明治医药(山东)有限公司、山东鲁抗中和环保科技有限公司。3家企业生产废气均进行了收集和处理。 2.现场检查时,艾美科健公司、明治医药公司厂区内无明显异味,废气排放口和厂界废气浓度检测结果未超标。检查发现,鲁抗中和公司承担废液处理,废液经中和及废酸碱集中处置的设施产生异味,该设施距离方园新居小区直线距离仅800米,废气收集、处理效果差,对西北方向园新居小区环境空气质量造成影响。	属实	鲁抗中和公司废液化液、废切削液和废酸碱集中处置设施目前已停产,高新区生态环境分局要求该企业10月31日前确定废气整治方案,限期实施,整治完成后经验收方可恢复生产。	阶段性办结	无	